
Unidad 2 – Matrices y Determinantes 
 
Ejercicios adicionales 
 
1) Hallar todas las matrices 22xRX ∈ , triangulares inferiores, que sean conmutables con 
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Respuesta: 
 

Si:  𝑋𝑋 =   �𝑥𝑥 0
𝑦𝑦 𝑧𝑧�  , que debe verificar:  𝐴𝐴 .𝑋𝑋 =   𝑋𝑋 .𝐴𝐴 

 

𝐴𝐴 .𝑋𝑋 =   �1 𝑘𝑘
0 1�  . �𝑥𝑥 0

𝑦𝑦 𝑧𝑧�  =   �𝑥𝑥 + 𝑘𝑘𝑘𝑘 𝑘𝑘𝑘𝑘
𝑦𝑦 𝑧𝑧 �  

 

𝑋𝑋 .𝐴𝐴 =   �𝑥𝑥 0
𝑦𝑦 𝑧𝑧�  .  �1 𝑘𝑘

0 1� = �𝑥𝑥 𝑥𝑥𝑥𝑥
𝑦𝑦 𝑘𝑘𝑘𝑘 + 𝑧𝑧�  

 

�

𝑥𝑥 + 𝑘𝑘 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥
𝑘𝑘𝑘𝑘 = 𝑥𝑥𝑥𝑥
𝑦𝑦 = 𝑦𝑦

𝑘𝑘𝑘𝑘+ 𝑧𝑧 = 𝑧𝑧
  

 

Si:  𝑘𝑘 = 0        →    �

𝑥𝑥 + 0 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥
0𝑧𝑧 = 𝑥𝑥0
𝑦𝑦 = 𝑦𝑦

0𝑦𝑦+ 𝑧𝑧 = 𝑧𝑧
   →    ∀𝑥𝑥 𝜀𝜀 𝑅𝑅   ∧    ∀𝑦𝑦 𝜀𝜀 𝑅𝑅 ∧   ∀𝑧𝑧 𝜀𝜀 𝑅𝑅    →    𝑋𝑋 =   �𝑥𝑥 0

𝑦𝑦 𝑧𝑧�   

 

Si:  𝑘𝑘  ≠   0     →   �

𝑥𝑥 + 𝑘𝑘 𝑦𝑦 = 𝑥𝑥
𝑘𝑘𝑘𝑘 = 𝑥𝑥𝑥𝑥
𝑦𝑦 = 𝑦𝑦

𝑘𝑘𝑘𝑘+ 𝑧𝑧 = 𝑧𝑧
 →    �

𝑦𝑦 = 0
𝑧𝑧 = 𝑥𝑥
𝑦𝑦 = 𝑦𝑦
𝑦𝑦 = 0

   →   𝑋𝑋 =   �𝑥𝑥 0
0 𝑥𝑥�    ∀𝑥𝑥 𝜀𝜀 𝑅𝑅 

 
 

2) Sean nxnRA ∈  y A  simétrica,  nxnRB∈  y B  antisimétrica, nxnRC ∈  y C  y conmutable con A  
y B , demostrar que: ( ) CABCBA TT ... −= , justificando en cada paso, la propiedad utilizada. 

 
Respuesta: 
 
H)  𝐴𝐴  𝜀𝜀  𝑅𝑅𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛    ∧    𝐴𝐴 =   𝐴𝐴𝑇𝑇    ;     𝐵𝐵  𝜀𝜀  𝑅𝑅𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛     ∧      𝐵𝐵 =  −𝐵𝐵𝑇𝑇    ;     
       𝐶𝐶  𝜀𝜀   𝑅𝑅𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛𝑛     ∧     𝐶𝐶.𝐴𝐴 = 𝐴𝐴 .𝐶𝐶 ∧  𝐶𝐶.𝐵𝐵 =   𝐵𝐵 .𝐶𝐶 
 
T)  (𝐴𝐴 .𝐵𝐵 .𝐶𝐶𝑇𝑇)𝑇𝑇  =  −𝐵𝐵 .𝐴𝐴 .𝐶𝐶 
 
D)   (𝐴𝐴 .𝐵𝐵 .𝐶𝐶𝑇𝑇)𝑇𝑇   =⏟

1
  (𝐶𝐶𝑇𝑇)𝑇𝑇 .𝐵𝐵𝑇𝑇  .𝐴𝐴𝑇𝑇   =⏟

2
  𝐶𝐶 . (− 𝐵𝐵) .𝐴𝐴  =⏟

3
 –𝐶𝐶 .𝐵𝐵 .𝐴𝐴  =⏟

4
 –𝐵𝐵 .𝐶𝐶 .𝐴𝐴  =⏟

5
 –𝐵𝐵 .𝐴𝐴 .𝐶𝐶  

 
1) Trasposición del producto de matrices. 
2) Traspuesta de la traspuesta de una matriz. B matriz antisimétrica. A matriz simétrica. 
3) Asociativa de escalar con multiplicación de matrices. 
4) B y C resultan conmutables. 
5) A y C resultan conmutables. 


